



### 其餘巴黎奧運 最值得關注選手



**勒邦占士**  
項目：籃球  
代表隊：美國



**祖高域**  
項目：網球  
代表隊：塞爾維亞



**迪姆斯**  
項目：游泳  
代表隊：澳洲



**拜爾斯**  
項目：體操  
代表隊：美國



**理查德森**  
項目：田徑  
代表隊：美國



**馬爾尚**  
項目：游泳  
代表隊：法國



**阿格班尼奧**  
項目：柔道  
代表隊：法國



**基普喬格**  
項目：馬拉松  
代表隊：肯尼亞



**杜普蘭蒂斯**  
項目：撐竿跳  
代表隊：瑞典



**喬普拉**  
項目：標槍  
代表隊：印度



**李爾**  
項目：滑板  
代表隊：巴西

# 巴黎奧運 最值關注12人

# 「女單世一」衝擊3金大熱門 孫穎莎入榜



▲巴黎奧運開幕進入最後2星期倒數。



奧運熱話

據中新網報道：巴黎奧運會網站近日在一篇首頁文章中點出了本屆奧運會最值得關注的12位頂級運動員，中國乒乓球選手孫穎莎榜上有名。這12人分別為：拜爾斯（體操）、勒邦占士（籃球）、理查德森（田徑）、馬爾尚（游泳）、阿格班尼奧（柔道）、基普喬格（馬拉松）、杜普蘭蒂斯（撐竿跳）、孫穎莎（乒乓球）、喬普拉（標槍）、李爾（滑板）、祖高域（網球）、蒂特姆斯（游泳）。

### 國乒巴黎奧運名單



**乒乓項目決賽日賽程**  
混雙決賽：7月30日晚8時30分  
女單決賽：8月3日晚8時30分

男單決賽：8月4日晚8時30分  
男團決賽：8月9日晚9時  
女團決賽：8月10日晚9時

衝擊3金。孫穎莎將於巴黎奧運



【大公報訊】文章寫道，奧運會是一項無與倫比的體育盛宴，一代才俊成為傳奇，世界上最傑出的運動員將努力突破人類極限，追求運動的卓越、公平競爭以及通過體育團結的世界。

孫穎莎將在巴黎身兼單打、團體和混雙三項比賽，有望衝擊三枚金牌。文章表示，中國隊在奧運會乒乓球女子單打項目中從未失手，排名世界第一的孫穎莎將在巴黎奧運會上延續這一紀錄。作為世界冠軍，她是本屆奧運會的奪冠熱門。孫穎莎將努力在2023年WTT總決賽、杭州亞運會和2024年兩次WTT冠軍賽的勝利基礎上再創佳績，並攜手陳夢、王曼昱出戰團體賽。此前中國乒乓球隊巴黎奧運會出征儀式上，孫穎莎表示，將發揮自身水平，為國而戰。

### 祖高域勒邦占士榜上有名

孫穎莎以外，這12位運動員尚有不少廣為人知的名將，塞爾維亞網球名將祖高域及美國籃球球星勒邦占士便是最佳例子。當中，昨晚仍在英國出戰溫布頓網球男單4強的祖高域，將第五次出征奧運會，力爭奪得個人首枚奧運金牌。這位24次大滿貫冠軍得主曾三次進入奧運會男單半決賽，但尚未登上過決賽舞台。他此前曾在羅蘭·加洛斯球場贏得過冠軍，包括2023年法網男單桂冠。如果祖高域在通往奧運決賽的路上遇到14次法網冠軍拿度或2024年法網冠軍阿爾卡拉斯，他必須表現出最佳狀態。

至於美國男子籃球隊勒邦占士正在追尋他的第三個奧運會冠軍。從2004年雅典到2024年巴黎，39歲的勒邦占士將開啟他的第四次奧運之旅。這位四屆美職籃（NBA）總冠軍得主與史提芬居里、杜蘭特等明星球員聯手，帶領美國男籃衝擊隊史第17枚奧運會男籃金牌。

## 《綻放巴黎》呈現孫穎莎心路歷程



▲孫穎莎擁有一些球迷，在她比賽時入場支持。

【大公報訊】7月11日晚，央視奧運頻道播出中國乒乓球女隊《綻放巴黎》的紀錄片，在這個43分鐘的訪談中，讓觀眾看到了之前在成都的封閉訓練、釜山世乒賽比賽中的花絮以及三大奧運主力孫穎莎、陳夢及王曼昱的心路歷程。其中，一向予人堅強樂觀形象的孫穎莎在節目中哭了，令球迷感受她不言而喻的壓力。

### 輸掉練習賽一度落淚

在巴黎奧運會身兼三項的孫穎莎，節目一開始就是她一天四練。一天三場奧運模擬賽後又加賽一場五局三勝的團體賽單打比賽，對手是第3場她剛輸過的顆粒長膠打法的隊員把永博。

孫穎莎決勝局7：10落後最終輸掉比賽。輸球後她感到有些委屈，感覺最後訓練也打完了需要發洩，然後就哭了。她說感覺個人打得挺好，但可能教練不滿意。她表示「因為你總在跟男選手對抗，其實這感覺你確實還是上升了一個層次」。

早上是混雙比賽，下午是七局四勝的模擬單打比賽，第三場是五局三勝的團體賽中的單打比賽。完了因為輸給把永博還又打了一場。這還不算自己的教練邱贄可還要給她加練。邱贄可直言孫穎莎還沒發力，她就再哭了，可見邱贄也很嚴格。雖然很累，但她知道正如國乒總教練李隼所言，「她突破了自己以後，別人不可阻擋」。



▲片中的女隊主教練馬琳安慰孫穎莎。

## 李夢歸隊 中國女籃16日赴法備戰

【大公報訊】記者趙一存、任芳頡北京報道：7月12日，2024巴黎奧運會進入兩週倒計時，中國女籃在北京舉行出征前的媒體公開課。主教練鄭薇在接受訪問時表示，此前因傷缺陣的主力球員李夢目前已參加球隊合練，球隊將於16日出發前往法國備戰奧運。

中國女籃此前先後在國內和歐洲進行了多場熱身賽。鄭薇表示，此次奧運會備戰非常特別，球隊出現不少傷病，給球隊備戰帶來了很大的困難。「到了歐洲以後，我們的隊員在逐步回歸，她們也在逐步去適應高水平國際比賽的強度。」

談及李夢的傷病情況，她表示，中國女籃配備了強大的康復團隊，距離巴黎奧運會僅剩兩場熱身賽，會爭取讓李夢早日登場。「雖然還未代表球隊出戰正式比賽，但李夢近日已經和球隊開始合練，相信以她的經驗能夠調整到一個比較好的狀態。」

此前在美國女子職業籃球聯賽（WNBA）打球的內線球員李月汝即



▲中國女籃主帥鄭薇表示以未來兩場熱身賽，讓球員適應國際賽強度。大公報記者任芳頡攝

將回歸中國女籃，鄭薇表示「她一直在打高水平比賽，可能對比賽強度的適應會好一些，但是和球隊的磨合，可能還會需要一定時間。」

### 奧運前將友戰法國比利時

鄭薇透露中國女籃將於16日從北京出發去法國蘭斯，在那裏與法國和比利時進行兩場熱身賽。

她說：「爭取在奧運開打之前再找一些對手打一些教學賽，現在還在聯繫之中，通過訓練賽的方式適應國際比賽強度。」

巴黎奧運女籃項目的12隊分為三組，中國隊與塞爾維亞、西班牙和波多黎各隊同在A組，各小組前兩名以及成績較好的兩支第三名球隊晉級八強。

▲巴黎奧運進入最後倒數，中國女籃周五在北

## 足球項目換人新例 放寬傷兵替換限制

【大公報訊】實習記者朱家立報道：國際奧委會近日對奧運足球的換人規則作出調整，放寬球隊在出現傷兵後的替換限制，令教練能夠更靈活地調整陣容。

往屆奧運為足球設有18個正選名額和4名替補名額，但替補球員只能在正選球員出現傷病的情況下才能作出替換。而被替換的球員會被視作離隊，無法參與餘下賽事，極大限制了教練在出現傷病後對陣容的調整。

### 法女足主帥：從善如流

今屆巴黎奧運推行換人新規則，正選球員遭遇傷病後，只需在比賽前至少6小時經醫療評估並向奧委會提交報告

即可完成替換，而受傷的球員在傷後亦能再次參與剩餘賽事。法國奧運女足總教練蘭納表示：「感謝奧委會聽取意見，因為我們不知道比賽期間會發生什麼突發事情，所以我們需要全部球員隨時準備。」他亦指出球隊不需再淘汰受傷球員：「現時所有球員都可以對球隊發揮作用，而且未被選中比賽的球員也能在場上觀看比賽。」



▲蘭納（右）帶領法國女足以東道主身份衝擊金牌。